



由于行动不便,求医治
病都是哥哥一路搀扶。

寿光羊口镇有一对普通的兄弟,弟弟患了尿毒症,换肾几乎是唯一的选择。哥哥毅然决定将自己的一个肾给弟弟。幸运的是,他们配型成功。本周四,兄弟俩就将前往济南,做术前准备。哥哥说“我啥也顾不得,只要能治好我弟弟。”

要么透析,要么换肾

29日,在位于羊口镇的家中,哥哥张金才一面说着过去的奔波,一边红了眼眶。

大哥张金龙是一名货车司机,从得知弟弟患尿毒症开始,张金龙就停了工作,开车带着行动不便的弟弟四处求医。

今年39岁的张金才是寿光羊口镇医院的儿科主任。2012年初,张金才的右脚踝突然痛得厉害,连午饭也没法回家吃了。张金才从小患有小儿麻痹症,右边身体一直不灵便,也正因为如此,张金才起

初并没太在意,坚持在单位上班。

但坚持到大年初一,张金才已经痛得无法睡觉了。他给大哥张金龙打了电话,两人到山东省立医院检查,医生确诊张金才为尿毒症。

要么透析,要么换肾,身为医生的张金才对此很是清楚。然而家庭条件并不允许他长期透析,张金才决定保守治疗。之后的三个月里,从南京到北京,从青岛到上海,兄弟俩开始四处奔波,争取以中药维持生命。

“我啥也顾不得 只要能治好他”

寿光羊口镇张金龙欲捐肾救弟弟, 周四将赴济南准备手术

文/本报记者 于潇潇 片/本报记者 吴凡

去北京看病, 哥哥24小时不眠不休

食宿费用太贵,张金龙从来舍不得在北京住上一晚。为了省下住宿费,每次去北京,兄弟俩都是头一天晚上十点钟从寿光出发,开夜车赶到北京武警总医院。车上备着泡面和被子,张金才可以在车上睡一个晚上。

到达医院的时候,往往是早上四点半,张金龙不舍得叫醒弟弟,把车停好,一个人悄悄下车去排队挂号。冬天的北京天气寒冷,张金龙裹着被子站在门口等。

张金才睡醒了,张金龙开始背着他楼上楼下地跑,化验、治疗。弟弟体重达二百多斤,张金龙淡淡地对记

者说,“习惯了”。

拿完化验结果,医生开药、煎药,下午三点左右,张金龙把弟弟背上车,开车返程。到家一般是晚上八九点钟了。二十四小时,张金龙不眠不休。

而即使是这样努力,依然阻止不了病情的恶化。看着弟弟日渐衰弱的身体,张金龙知道,不能再等了,必须为弟弟换肾。医生告诉他,亲人之间配型成功的几率更大,手术后出现排异的可能性也相对小些。而他也知道,等待其他肾源,弟弟不一定撑得住。

张金龙做出决定,为弟弟换肾。

“用俺爸一个肾 换俺叔一条命”

张金才在家中排行第五,除了大哥外,还有三个姐姐和一个妹妹。姐妹们都想把自己的肾捐给他,为了配型,兄妹之间难得地出现了争执。

张金龙是大哥,妹妹们都已经嫁人,各自有一家人需要照顾,取一个肾对身体的伤害是不言而喻的,张金龙坚持不让妹妹们去冒险。而张金龙在自己家中是顶梁柱,平时就要靠他跑长途货运维持一家生计,妻子没有工作,孩子在读初中,每个月还有近两千元的房贷,如果他垮了,家里怎么办?妹妹们都争着去配型,一家人几

次为此哭成一团。

5月17号到6月1号,不到半个月的时间,张金龙跑了九趟济南。姐妹们都坚持做了配型,结果显示,张金龙与张金才的最合适。

张金龙和妻子杨填英商量,杨填英毫不犹豫地同意了,身体不好的她迅速在超市找到一份工作,准备撑起这个家。婆婆哭着拉着杨填英的手直叹命苦,张金龙15岁的儿子张涛劝奶奶:“别哭,用俺爸的一个肾换俺叔的一条命,值!以后家里还有我!”

“我不苦,俺哥才是真苦”

在张金才的记忆里,从小,他就是在哥哥的背上度过的。村里的路不好,小儿麻痹的他行动不便,哥哥一直背着他上学放学。后来他上了初中住校,张金龙辍学打工,每到周末,远远就会看见张金龙推着自行车站在校门口等待自己的身影。

“我不苦,俺哥才是真苦”。一提起哥哥,张金才的泪水就止不住,自己得病以来,大哥瘦了,头发白了一半。

张金龙大张金才四岁,十八岁那年高中毕业,他就与父亲一起撑起这个家。弟弟妹妹都是他的骄傲,特别是弟弟张金才,虽然身体不方便,但张金才聪明,学习成绩特别好。1994年,张金才考上滨州医学院,成为家里唯一的大学生。不善言辞的张金龙每次提起弟弟,都忍不住要对人称赞。

“我记忆里俺哥最高兴的两次,一次是我上大学,一次是我结婚。”张金才说。

从企业下岗后,张金龙成了一名货运司机,往广州、深圳跑长途,跑一次广州要两天一夜,每月平均赚上两三千元。

长途运输辛苦而危险,张金龙患有胃病,去年还得了淋巴肿大,连吃了六七个月的药,而他心里是安慰的,弟弟毕业做了医生,还成了家,自己的日子也在越过越好,贷款买了房,而突然间,一切都变了。

张金龙和妹妹们把家中所有的积蓄拿出来,共凑了十几万,给张金才治病。手术和后期的维护费用还需三四十万,张金龙开始在陪弟弟治疗的间隙打短工,干力气活挣钱。

“捐了肾,你怎么办?以后干不了重活了,家里怎么办?”采访中,记者问张金龙。

这个一直没有说话汉子突然涌出泪水,“我啥也顾不得,只要能治好我弟弟。”张金龙说,只要有一丝希望,他就绝不放弃。

如果您愿为这对兄弟伸出援助之手,请拨打电话1356369732张金龙,或拨打本报热线0536-8538711。
农业银行账号:张金才 6228480291719851110